
 

DAN USTAVNOSTI 

Pozdravni govor predsednika Ustavnega sodišča mag. Miroslava Mozetiča  

Dne 19. 12. 2013  

Spoštovani gostje. 

Posebej želim pozdraviti predsednika Ustavnega sodišča Zvezne republike Nemčije 

profesorja dr. ANDREASA VOSSKUHLEA, ki se je ljubeznivo odzval vabilu 

Ustavnega sodišča Republike Slovenije, da nam spregovori ob praznovanju Dneva 

ustavnosti. To kaže na odlično medsebojno sodelovanje in spoštovanje.  

Gospod Predsednik, počaščeni smo z Vašim obiskom.  

Preden prepustim besedo slavnostnemu govorniku mi dovolite, da tudi sam povem 

nekaj stavkov.  

Če se ne motim, obeležuje Dan ustavnosti samo Ustavno sodišče. Praznovanje je 

povezano s 23. decembrom, to je z dnem, ko je bila leta 1991 sprejeta Ustava 

Republike Slovenije, leto po tem, ko smo se Slovenke in Slovenci ter tudi drugi 

prebivalci Slovenije skoraj soglasno na plebiscitu odločili, da želimo živeti v 

samostojni in neodvisni državi, in slabega pol leta po tem, ko smo sprejeli Temeljno 

ustavno listino o samostojnosti in neodvisnosti Republike Slovenije. 

Res je, da praznujemo dne 26. decembra državni praznik Dan samostojnosti in 

enotnosti kot spomin na plebiscit. Prav je, da to praznujemo, in prav bi bilo, da bi se 

ob tem spomnili zlasti na to, kako smo bili v tistih zgodovinskih časih ponosni, odločni 

in enotni. Zdi se, da nam danes po malem vsega tega manjka.  

A vrnimo se k praznovanju Dneva ustavnosti.  

Mislim, da je nenavadno, da ne rečem čudno, da se sprejema nove moderne ustave 

spominjamo samo na Ustavnem sodišču. Kakor da se Ustava nanaša le na Ustavno 

sodišče. Kakor da je le ono odgovorno za njeno uresničevanje? Tako, kot da gre za 

neke vrste sveto knjigo, ki jo varuje Ustavno sodišče, tako nekako kot vitezi Božjega 

groba varujejo Božji grob. Toda, ali ni ustava najvišji pravni akt države, ki razglaša 

človekove pravice in temeljne svoboščine in zagotavlja njihovo uresničevanje in 
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varstvo, ki ureja temelje demokratične državne ureditve, in zadeva vse državljanke in 

državljane. 

Smo morda na vse to pozabili? Nismo z Ustavo mislili resno? Morda mislimo, da 

vrednote, ki jih zagotavlja, nismo sposobni ali voljni uresničiti v vsakdanjem življenju, 

ali celo mislimo, da se jih sploh ne da uresničiti, da gre le za lepe deklaracije. 

Menim, da velja ponoviti, kar je Ustavno sodišče v eni svojih pomembnih odločb 

zapisalo: citiram: "S sprejetjem osamosvojitvenih dokumentov (TUL, Deklaracija) ni 

prišlo samo do prekinitve državnopravne povezave med Republiko Slovenijo in 

SFRJ, temveč je šlo za prelom s temeljnim vrednostnim konceptom ustavne ureditve"  

S sprejemom Ustave smo razglasili in zavarovali novi vrednostni koncept naše nove 

države, ki temelji na spoštovanju človekovih pravic in temeljnih svoboščin. Človekovo 

dostojanstvo je temeljna vrednota, ki mora prežemati ves pravni red, in gre vsakemu 

človeku, saj ima vsak človek svojo lastno  notranjo vrednost in mu pripada zato, ker 

je človeško bitje. Iz človekovega dostojanstva izvirajo tudi vse človekove pravice. 

Njihov izvir in temelj je človek kot tak. Človekovih pravic in temeljnih svoboščin ne 

podarja država ali skupnost, niso nagrada za lojalnost, ponižnost, ne gredo našim, 

vašim pa ne, gredo vsem enako, kot to razglaša že Splošna Deklaracija Združenih 

narodov o človekovih pravicah v 1. členu: "Vsi ljudje se rodijo svobodni in imajo 

enako dostojanstvo in enake pravice. Obdarjeni so z razumom in vestjo in bi morali 

ravnati drug z drugim kakor bratje."  

Preambula Splošne deklaracije pa izraža prepričanje, da je spoštovanje človekovih 

pravic in temeljnih svoboščin temelj svobode, pravičnosti in miru v svetu. Gotovo to 

velja tudi za nas – da je spoštovanje človekovih pravic in temeljnih svoboščin temelj 

svobode, pravičnosti in miru v naši Sloveniji.  

Zato mislim, da bi morali praznovati Dan ustavnosti vsi, a ne kot spomin na sprejetje 

Ustave, temveč kot opomin na tisto, kar je pri ustavi bistveno, kot opomin na 

vrednote, na ustavnost kot sistem vrednot, kot opomin na to, da ni dovolj samo 

razglasiti nov sistem vrednot, temveč da ga moramo vsak dan uresničevati in ga 

skrbno varovati. 

Prepričan sem, da se tu navzoči tega zavedamo, saj je prav od nas oziroma od 

institucij, ki jih predstavljamo, v veliki meri odvisno, kako ustavne vrednote 

uresničujemo in varujemo v vsakdanjem življenju. 
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Ob prepričanju, da tu navzoči jemljemo ustavne vrednote resno in da se s polno 

odgovornostjo prizadevamo za njihovo uresničevanje in varovanje, Vam čestitam ob 

praznovanju Dneva ustavnosti. 

 

 

 

 

 


